

我和我的祖国

婆婆的变化

刘雨琦

云师大附小六(3)班
指导老师:杨薇云

刚踏进家门,婆婆就递给我一份《春城晚报》,“快来!我家的春晚小记者,上面登着《我和我的祖国》征文启事,练笔的机会来了。”“哇噻,那么大的题目我能驾驭吗?”“没事,你能行!婆婆是新中国的同龄人,一路见证中国日新月异的变化,最有发言权。乖孩子,用你的笔把婆婆心里最想说的话、想表的情写出来,当作送婆婆和新中国70岁的生日礼物吧!”说到祖国,我心里涌出一股股暖流,自豪之情油然而生。就从婆婆的变化来说说吧!

有一天我放学回家,一眼便看见婆婆坐在沙发上戴着老花镜认真地研究着什么。“呀!婆婆您在干嘛?那么投入。”“快过来,乖孙女,帮婆婆看看,这手机怎么照相呀,怎么发信息,怎么浏览网页看新闻呀?”

真是破天荒,平时婆婆可最看不上这些高科技玩意儿,总说:“什么微信聊天,直接打电话不就可以了;还视频呢,见个面不是更方便。你们几个成天开通什么‘歪飞(wifi)’功能,真搞不懂你们这些年轻人!”我试探性地问:“婆婆,您是不是最不屑高科技了吗?怎么今天竟要学玩手机了呢?”“你瞧,咱云南现在变化多大,地铁、高铁都开到家门口了,多方便。家乡发展得这么快,我们这些老年人还不是要跟上时代。况且我们这些老人玩高科技,是因为对咱国家发展有信心,支持国家发展呢!”婆婆说。

你看,连我70岁的婆婆观念都发生了那么大的变化,说说我的家乡能不越变越好吗?我们的国家能不越来越强大吗?

家乡的变化

翁睿阳

明通小学六(2)班

改革开放41年来,我的家乡昆明发生了翻天覆地的变化,科学技术不断创新,经济飞速发展,人民生活水平越来越好,整座城市赋予了生活在这里的人浓浓的归属感及幸福感。

常听爷爷奶奶说起以前人们的衣服大多朴素,颜色多以黑色、蓝灰、军绿色为主。每个人都十分节俭,身上的衣服也总是“新三年,旧三年,缝缝补补又三年”。如今,在昆明街头行走一番,你会发现,原来那个质朴的老城慢慢褪去了昔日的旧色,五颜六色的时尚服饰及潮流装扮将昆明人的爱美之心展现得淋漓尽致。从前的衣服不得不打补丁,到现在穿补丁衣裤成为一种时尚,城市生活的每一处细节都展现了家乡经济发展带来的巨大变化。

时间退回到1952年,当第一辆公交车从昆明东站开往西站,穿城而过时,昆明结束了没有公交车的历史。昆明的公共交通基础设施成立之初,只有21辆万国牌客车,2条市区路线,营运线路总长9.8公里,人们出行更多的时候只能依靠双脚或自行车。而现在我们的城市开通了地铁,473条公交线路分布在大街小巷,5257台公交车在运营,公交日均行驶里程达到67万公里,出门还有漂亮的共享单车为人们提供短途的交通便利。昆明的私家车保有量更是超过了230万辆,沪昆高铁、云贵高铁让昆明与外界的连接更为紧密和便捷。

今天,昆明的城市建设日新月异,大街小巷发生了翻天覆地的变化,以前低矮的楼房变成了高楼大厦,狭窄的小巷变成了宽敞的街道,绿树、鲜花点缀两旁,令人心情愉悦,彩云之南处处绿水青山,生机蓬勃。昆明长水机场、昆明滇池国际会展中心像一只只色彩绚烂的孔雀在蓝天下翩翩起舞,美不胜收。

放眼未来,我们的家乡昆明以后还会继续迎来一系列时代性的蜕变。我相信我的家乡一定会越来越繁荣、越来越美丽,我们的生活也会越来越富裕、美好。我爱我的家乡——昆明!



《我爱中国》 / 雷梓俊
云师大附小文林校区三(1)班



《我爱我的祖国》 / 李霓萱
云师大附小金安校区六(2)班

我爱我的祖国

萧子皓

云师大附小文林校区三(9)班
指导老师:字舜萍

最早认识祖国是在电视上,当看到五星红旗在奥林匹克运动场的上空冉冉升起的时候,我知道了祖国的名字——中国。每次看到国旗升起,我都会无比的激动与自豪,因为我有个非常爱国的爸爸,他会给我讲许多关于祖国的事情。

他告诉我,五星红旗的红色是用鲜血染红的,我吃惊地问:“那得要多少血呀!”后来经过爸爸的解释,我才知道,这是一种比喻,它象征着我们今天的幸福生活是无数先烈牺牲自己用鲜血才换来的。黄色代表中国人是黄色人种,大五角星象征中国共产党,小五角星象征全国人民,每颗星都有一个角指向大五角星,象征全国人民紧紧团结在党的周围。哦,五星红旗,你真不一般!

一年级我戴上红领巾的时候,爸爸又给我上了一课。他告诉我,红领巾就是用国旗的一角做成的,少先队员是祖国的接班人,叮嘱我一定要好好学习,将来成为对祖国有用的人。嗯,红领巾,我一定努力!

我的祖国是几千年的文明古国,她有着悠久的历史文化。古建筑、古文化、现代文明等等,无不透出国文化的博大精深,从历史的长河走到现在,中国越来越走向辉煌,以崭新的姿态屹立在世界的东方。看爸爸眉飞色舞地大谈华为狠狠地给美国一记耳光,中国人再也不是任人宰割的羔羊时的自豪与开心;朋友邀约他去日本旅游时不屑的眼神与言辞;家人和他讨论让我出国留学并定居国外的计划时,他又无反顾反对的神情,让我知道了作为中国人的根是什么,那就是对祖国的不离不弃和深深的眷恋。

我的祖国山川秀美。来到中国,一定要去巍峨雄伟的长城、神奇的九寨、秀丽的西湖以及黄山摩天的奇峰、玲珑的怪石、变化无常的云海、千奇百怪的苍松。走遍祖国的山山水水,定能让你流连忘返。

今年是中华人民共和国成立70周年,我为自己生活在一个安宁的国家而感到幸福与满足。战狼里有这么几句话让我深受感动:中国护照不一定能够把你带到世界上任何一个地方,但是中国的护照能把你从任何一个地方接回来。这是我的祖国——中国!作为一个中国人,我感到骄傲,我感到自豪,我爱我的祖国。相信祖国的明天会更好!

祖国和我家

杨蕙嘉

云师大附小文林校区五(6)班
指导老师:王笑

新中国今年迎来她70岁的生日,今年才10岁的我一直很好奇祖国这些年来到底有哪些翻天覆地的变化呢?我决定求助家人,来一个小小的采访。我问家里的长辈们:“这70年来,你们觉得我们的祖国发生了怎样的变化?”

外公说:“以前,我上中学时每天早起背黑,来回要走8公里的路;上了大学,一个月只有十块钱的生活费,经常要饿着肚子学习;上了班,我常年在野外测量,特别是冬天,渴了就抓一把雪,饿了就啃冻馒头。后来,随着中国的发展和改革开放,各种进口和自主研发的仪器越来越先进,我们的工作条件日益改善,我们的桥梁也越建越好了。你看,世界上那些宏伟的大桥,基本上都是我们中国建造出来的。我们的祖国啊,变得更强了!”

外婆说:“以前,因为家庭原因我上不了大学,很早就上山下乡来到了林场。我是一名数学老师,喜欢数学却只能晚上在煤油灯下自己抱着书本啃。后来,教师的待遇和地位越来越高,我每个假期都能去大学里学习深造,终于拿到了大学毕业证书。国家普及了九年义务教育,越来越多家境贫困的孩子获得了受教育的机会,改变了自己的命运。你看,我的学生里很多也当了老师呢!我们的祖国啊,变得更睿智了!”

妈妈说:“上小学的时候,我喜欢看书可是书籍太少了;上中学了,家里的书越来越多,还有了电视;等到上大学,我已经拥有了自己的计算机了,可以通过网络学习各种科学知识;上班后,在国家资助下我们可以得到科技发展的最新资讯,可以与世界各地的专家们交流合作。你看,很多年轻学子都在国外继续学习深造呢!我们的祖国啊,变得更开放了!”

爸爸点开一个网页回答我:“快来看新中国成立后我们云南的变化,这些年来,戴永年等院士带领着科研人才认真研究,为云南社会经济的进步作出了贡献;张震等老专家带领着技术人才勇于创新,为云南人民生活质量的提高作出了贡献;木宗凤等农民企业家踏实创业,为云南农副特产走向世界作出了贡献;杨丽萍等本土艺术家潜心创作,为云南文化艺术的繁荣作出了贡献。我们的祖国啊,变得更富足了!”

我的采访结束了,虽然我还没有亲身经历家人所描述的变化,但是我看见了古稀之年的外公外婆历尽艰辛生活后安度晚年的满足与安详;我看见了人到中年的父母在改革开放的机遇中拼搏努力的骄傲与自豪;我更看见了千千万万个和我一样幸福的家庭,我们都沐浴在祖国的春风里!

大国小家

徐嘉璐

云师大附小文林校区四(8)班
指导老师:代敏

“国的家住在心里,家的国以和矗立,国是荣誉的毅力,家是幸福的洋溢,国的每一寸土地,家的每一份足迹,国与家连在一起,创造地球的奇迹。”这是一首来自成龙和刘媛媛的爱国歌曲《国家》,每当听到这首歌,我和爸爸妈妈都会情不自禁地哼唱起来。家是小的,国是大的,只有强大的国家,才有咱们幸福快乐的小家,我很开心能生活在这样的小家,更庆幸我是中国人,生在大中国!

祖国,对于我们而言到底意味着什么呢?她好像离我们很遥远,却总能带给我无限美好的遐想。直到今天,我从老师的谆谆教导中,从课本书籍的字里行间里,从幸福快乐的学习生活中,从爸爸妈妈爱的港湾里,我从小家渐渐懂得了大家。

大国离不开小家。老师认真负责地授课,只为我们能学到更多,成长更快;同学们专心致志地听讲,用优异成绩回报老师的付出;警察叔叔用辛勤的汗水,让社会变得安全有序;环卫阿姨趁早摸黑地工作,让城市每一天都干净清洁;爸爸妈妈兢兢业业地工作,为我创造美好舒适的成长环境……我们用小家筑起了大国。

小家需要富强的大国。有一次看新闻联播时我问过爸爸:“在电视上经常看到一些国家在经历着战争,经历着疾苦与磨难,相比起来我们可真是幸福啊!”爸爸认真又自豪地告诉我说:“这是因为我们有一个强大的国家!她像母亲一样呵护着我们,离开母亲的呵护,我们就会失去幸福美满生活的来源。有了强大的国家,才能营造幸福安康的小家。”

“有了强的国,才有富的家”,祖国对于我们而言,是坚实而有力的臂膀,是温暖而细腻的大手,她给予我们希望与力量,让我们拥有幸福而温馨的小家。在今后的人生道路上,我会怀着感恩之心,努力学习,快乐成长,争当祖国的栋梁,全心全力回报我的祖国我的家!

70华诞——亲爱的母亲,祝福您!

我和祖国共成长

胡语恬

云师大附小金安校区三(4)班



我第一次对“祖国”有概念,是第一次在北京天安门广场观看升旗仪式。当广场上响起庄严的国歌,人群突然变得安静,我注视着鲜艳的五星红旗缓缓升起,直到升到旗杆的最顶端,和透过云层的太阳相互辉映,那么耀眼、那么神圣,我的心中忽然有一种自豪感,作为一个中国人的自豪感,至今那个画面仍常常在我脑海中浮现,让我激动不已。

之后,爸爸妈妈带我游览了雄伟壮丽的故宫,登上了闻名中外的万里长城,当上了“小好汉”,参观了融入了现代科技元素的国家科技馆、国家大剧院,听爸爸妈妈讲关于祖国的历史、文化、科技的发展,我回到家后看了很多历史地理方面的书,开始了解我的祖国。今年我又去了南京和西安两个古都,被世界最长、规模最大的古代城墙和世界八大奇迹秦始皇陵兵马俑所震撼,我知道了我的祖国——中国,是有着5000多年历史的文明古国,曾经是世界上最强大、最富有的国家。

暑假里,我参观了云南陆军讲武堂,其中一张画着狮子、老虎、黑熊等动物占满了中国的地图吸引了我,我听说这是近代中国的时局图,说的是100多年前的中国封闭落后,差点被世界列强瓜分,而时局图上的动物就代表着当时要瓜分中国的各国侵略者。从讲武堂的历史中,我知道了我们的祖国曾经被英美联军、八国联军、日本帝国主义等列强侵略,人民生活在水深火热中,很多小朋友不仅吃不饱穿不暖,更别提上学读书了。后来,中国共产党带领全国人民奋起斗争,赶走了侵略者,建立了新中国。现在,我们可以坐在宽敞明亮的教室里读书,学习各种知识,享受着新中国带给我们的幸福、快乐与无处不在的安全感。

前些天,从新闻上看到香港有人把国旗扔到了水里,我很难过也很气愤,我不知道他们为什么这样做,但我知道任何人都不能侮辱我们祖国的国旗国徽,我也相信我们现在强大的祖国一定不会让他们的阴谋得逞!

我深深地热爱着我的祖国,不仅爱历史上的那个文明古国,更爱今天富强的新中国,我知道我的未来和祖国的强大息息相关,我一定会珍惜我们今天来之不易的幸福,为了祖国变得更加强大而努力学习,茁壮成长!